

ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ ΙΠΠΟΕΙΔΩΝ

ΓΙΑΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ ΜΟΥ;

Η Ευρωπαϊκή Νομοθεσία απαιτεί όπως όλα τα ιπποειδή – γαϊδούρια, άλογα, μουλάρια κτλ – να έχουν μικροτσιπ καθώς και Ευρωπαϊκών προδιαγραφών διαβατήριο ιπποειδών.

ΕΙΝΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΝΑ ΜΗΝ ΕΧΕΙ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ ΣΑΣ.

ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ:

ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΩ ΤΟ ΕΝ ΛΟΓΩ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΤΣΙΠ;

Ο Επαρχιακός Κυβερνητικός κτηνίατρος θα έρθει και θα τοποθετήσει ένα μικροτσιπ στο σβέρκο του γαϊδουριού σας και θα συμπληρώσει τα σχετικά αναγκαία έγγραφα. Οι πληροφορίες αυτές θα καταχωρηθούν ακολούθως, στην Κυβερνητική Βάση Δεδομένων.

ΤΙ ΕΙΔΟΥΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ;

Το όνομα και η διεύθυνση του ιδιοκτήτη, το όνομα του γαϊδουριού, η ημερομηνία γεννήσεως του, το χρώμα του, το φύλο του, οποιαδήποτε σημάδια ή σημάσεις και πληροφορίες για τους γονείς του(εάν είναι γνωστά). Οι όποιοι εμβολιασμοί, καταγράφονται από τον κτηνίατρο όταν γίνονται στο γαϊδούρι. Παρόλο που δεν υπάρχει εμπόριο κρέατος ιπποειδών στην Κύπρο, ο κτηνίατρος οφείλει να συμπληρώσει επίσης και μία σελίδα η οποία δηλώνει "Δεν προορίζεται για κατανάλωση από τον άνθρωπο". Εάν υπογραφεί η σχετική σελίδα, τότε δεν χρειάζεται να καταγράφεται η κάθε φαρμακευτική αγωγή που θα λαμβάνει το ζώο κατά την διάρκεια της ζωής του.

ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ ΜΟΥ ΕΧΕΙ ΗΔΗ ΜΙΚΡΟΤΣΙΠ. ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ;

Ναι. Εάν δεν έχετε διαβατήριο ή το έχετε χάσει, επικοινωνήστε με το πλησιέστερο τοπικό γραφείο έκδοσης διαβατηρίων που είναι οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες.

ΠΟΣΟ ΣΤΟΙΧΙΖΕΙ;

Το κόστος σήμανσης και έκδοσης διαβατηρίου στην Κύπρο στοιχίζει περίπου €5.95. Συνηστούμε να επιβεβαιώνετε το εκάστοτε κόστος με την Επαρχιακή Κτηνιατρική Υπηρεσία της περιοχής σας.

ΤΟ ΜΙΚΡΟΤΣΙΠ ΠΛΗΓΩΝΕΙ ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ Η/ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΜΟΛΥΝΣΗ;

Το μικροτσιπ εισχωρεί με ένεση στο σβέρκο του γαϊδουριού. Τα περισσότερα γαϊδούρια δεν το αντιλαμβάνονται όταν το μικροτσιπ τοποθετείται ή μπορεί απλά να τιναχτούν λίγο όταν τα τρυπήσει η βελόνα. Το ρίσκο μόλυνσης είναι απίστευτα χαμηλό, καθώς δεν υπήρξαν καταγεγραμμένα περιστατικά μέχρι σήμερα.

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΩ ΕΑΝ ΠΩΛΗΣΩ ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ ΜΟΥ;

Εσείς και ο νέος ιδιοκτήτης, πρέπει να συμπληρώσετε ένα έντυπο το οποίο λέγεται **Δήλωση Αλλαγής Ιδιοκτησίας**, το οποίο ακολούθως πρέπει να το πάρετε μαζί με το διαβατήριο του ζώου, στην Επαρχιακή Κτηνιατρική Υπηρεσία. Αυτοί με την σειρά τους θα ενημερώσουν τα αρχεία τους και θα τροποποιήσουν τα στοιχεία του διαβατηρίου. Στην συνέχεια, θα σταλεί ένα καινούριο διαβατήριο στον νέο ιδιοκτήτη.

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΕΑΝ ΤΟ ΓΑΪΔΟΥΡΙ ΜΟΥ ΑΠΟΒΙΩΣΕΙ Η ΘΑΝΑΤΩΘΕΙ;

Πρέπει να συμπληρώσετε ένα έντυπο Δήλωσης Θανάτου, το οποίο πρέπει να υπογραφεί από τον κτηνίατρο σας. Το έντυπο αυτό και το διαβατήριο του ζώου, πρέπει ακολούθως να παραδοθούν στο Επαρχιακό Κτηνιατρικό Τμήμα. Αυτοί θα καταγράψουν τις σχετικές πληροφορίες στην Βάση Δεδομένων τους και θα ακυρώσουν το διαβατήριο του ζώου.



Σημειώστε ότι είναι παράνομο να έχετε στην κατοχή σας δύο διαβατήρια για ένα γαϊδούρι ή και να αλλάξετε οποιεσδήποτε πληροφορίες σε αυτό οι ίδιοι σας.

ΕΧΩ ΕΝΑ ΑΛΟΓΟ. ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΩ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΥΤΟ;

Εγκαίρως. Παρόλο που κάποια άλογα στην Κύπρο έχουν ήδη διαβατήριο, ωστόσο, τα περισσότερα στην πλειοψηφία δεν έχουν. Επί του παρόντος, η Κυβέρνηση εκδίδει διαβατήρια για όλα τα γαϊδούρια και άλογα εκτός από τα άλογα ιπποδρόμου για τα οποία αρμόδιοι είναι η Ιπποδρομιακή Αρχή.

ΑΠΟ ΠΟΥ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩ ΤΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Από τον Κυβερνητικό Κτηνίατρο, τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες ή από εμάς.



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ Κ ΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ:

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ

Λευκωσία: 22805249

Λευκωσία: 22805240/1

Νήσου, Επαρχία Λευκωσίας: 22521044

Ακάκι, Επαρχία Λευκωσίας: 22821241

Λάρνακα: 24821275/6

Σκαρίνου, Επαρχία Λάρνακας: 24322358

Αμμόχωστος:

Ορμήδεια, Επαρχία Αμμοχώστου: 24824555

Λεμεσός: 25819512

Αυδήμου, Επαρχία Λεμεσού: 25814320

Πάφος: 26821260

Πόλης Χρυσοχούς, Επαρχία Πάφου: 26815226

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΓΑΪΔΟΥΡΙΩΝ (ΚΥΠΡΟΣ):

Γιάννης Πιέρουα, Αυδήμου, Λεμεσός – Κινητό 99589169 – Κλινική 25221042

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΓΑΪΔΟΥΡΙΩΝ (ΚΥΠΡΟΣ):

Νίκος Κίκας, Λευκωσία - Κινητό 99823436

ΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ ΚΑΠΙΣΤΡΙΩΝ (ΜΟΥΤΤΑΡΚΩΝ) & ΣΤΡΑΤΟΥΡΙΩΝ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ.